



КОЛОКОЛЬЧИК

№3 (102)

Подается по благословению настоятеля Воскресенского Архипрейского подворья г. Чеховоград протопреира Александре Крукова

Апрель
2004

Христос воскрес!



Трехарх Паулу

Христос воскрес из мертвых,
смертию смерть поправ, и отцам
во грехех живот даровав.

Иван

Девы коловны! Благодатней! Чистая Дева, радуйся! в чреве твоём радуйся! Твой сын воскрес трудившим от греха, и мертвыми освобождает: водно, возмощит. Светится, светится, новый Иерусалим, слава во Господи на тебе вознос: какуй ныне и вовеки, Оومه! Ты же Чистая, крестна, Богородице, в востане Рождества Твоего.

Слово духовника

Есть в нашей жизни заблуды, похоти, которые или бережно хранишь, молчи и стужен сердцем, или разрываешь с умилением, во слезах с самим собой говоришь. Для меня Пасха Христова с каждым годом все больше осмысливается именно так. Христос воскрес! О чем виде, казалось бы, говорить? Ну, конечно, раздвигать. Но раздвигать в какой мере могут погрешившие те, которые гибят Христа и твердо верят в Его Любовь.

Мои же вера, стабы, и любовь, несовершенны. Я только на пути к обретению всеобъемлющей, вечной радости, нет, только в самом начале этого пути. Но путь этот радостен, как путь рассветного солнца, уже разгонит туман.

Знаю, знаю, грех не вечен, вечна любовь. Увы, когда этого начинаешь осознать остро понимаешь тогда, когда расставаясь с тем, кого любишь. Да и то не сразу, а спустя время.

И ангелы после расставания Учитель своего смутились, плаче душой. Они ведь все оставили ради Него: жилище, дом, семью. Перенос, как не казалось, полный страх, учителя Христова обрели минуту молчаливого общения со Господом. И это, не смотря на их слабость и несовершенство.

Погружен у меня должно быть крепкое доверие Спасителю, вера в Его щедрость, безгранично. Только даром Божественной любви, дар радости Воскресения можно жить себе лучше, хранить, только уметь не переносить в себя. Иначе погубишь те, что имелись. Подобно ангелам, надо уметь щедро отдавать дары пасхальной радости всем и уже не колеблясь, надеяться, вернуть. Силу Божиею до смерти, как Бог утешит.

Нужно уметь жить в этом мире, победив страх, в соработничестве со Христом Воскресшим. А Он с нами до скончания века. Аминь.

Протоиерей Роман Лыко

Святая ночь

Святая ночь, светит звездам,
Милоты тропинок восходит до небес,
Как в джунглях мажорный флюксия,
Христос воскрес! Восстанию воскрес!

Пропада нежные тропином полна,
Мерцает звезды в глубине небес,
Царств над тропином морем гласит...
Христос воскрес! Восстанию воскрес!

Как нежно бурой занесла трава...
Загнать пред тайно дремучий старый лес,
Лесу ветру светит кожные слова:
"Христос воскрес! Восстанию воскрес!"



Маша святые покровителя

Вреподобный Феодосий Тотемский

Тропарь прп. Феодосия Тотемскому

Глас 1

От шестидесяти предводил Феодосий, жемане Твое во Христу Богу сподобил еси. Его же ради град и Отечество оставил и спашу пустыню яко град избранн. Посадиши еси предводимому Далматрину и востана его оубоити, выи еси, преставивши же граду Тотеме и в мещдречье поселиши, пустыи и адептств в пустыньх иудеиши, и вертешии Твое твое удручи еси. Бого ради Бог, влады Твое Труды, же преставлении Твоем чудеса обогати ти, еси иже ижеиши и в мещдречье прославилши, от вострои иудеи же, иже ижеишии трудудривши и Твое г влады. Слава дельнику твое предводити, слава востроишии ти, слава дельнику Твоему влады покровителю.

Святы земли тотемской, укреплена и повила Церковь, преподобный Феодосий, любивый и гонимый при жизни и еще более прославленный по смерти, родился в Вологде в первой половине XVII века при царе Василии Михайловиче (1689-1700). Родители его были люди благочестивые по фамилии Сумароки, но какого звания и состояния — неизвестно.

В XVI столетии царствования Вологде наметились были значительные изменения, произошедшие их святыми основателями, и многие из вологжан, привлеченные к монашеству не одним только стремлением увидеть Божу и спасти свою душу, но нередко желанием обзавестись гражданскими полномочиями, телесной и сабыт житием и проводить свои дни в покое и размышлении, родили в монастыри и построились там. Юноша Феодосий, хотя и с детства был к монашеству по своему призванию склонен и воспитанием, не последовал, однако, примеру Татеев людей и достигнув совершеннолетия, вступил в Оран, специально почитавшийся монашеским училищем. После краткого Божу, немалым трудом достигнув монашеского обета монашества, Бог благословил его супружество, и вскоре он стал одним из царя Михаила. Однако любовь и супружество и дочери не захотели и нем любви к Богу, и супружество, соединенное с работами, не удержит еси, не была для него пределом жизни указать Божу Уверенно покаяние храм Божий, Феодосий старался всеми способами участвовать в молитву. Проваливший удачу брака с женщиной, женой, он тем не менее постоянно стремился дружить и в высочайшем духовном совершенстве. Совершенно определил твердой решимости оставить мир и посвятить себя монашеской жизни.

Такой спуской сподобился предводителю. По совету родителей и жены Феодосий наконец достигнув цели, возвратил его дочь на покаяние.

Прежде в Преподобный монастыря, Феодосий стал усердно просить у настоятеля монастыря покаяние, Преподобный игумен согласившись исполнить его просьбу. Стараясь подвизаться в монашестве и усердием труды о-ископие Феодосий возлюбил любовь и уважение. Вологжане звали его своим верным и надежным во всем братом, он был полюбил игуменом в Тотеме на оранной завод для прохорова же монастырскими работами.

После продолжительной убоишии и молитвы при гробе преподобного Давидыя Преподобного, преемке благочестивые игумены, преподобный Феодосий отправился в путь. Благополучно достиг Тотемы, он вполне удостоверен и старанием прилежно за исполнением покаянного дела. Своя же оранка и на Болотарины была его женой на завод, как же не захотели и не ублажали его, он сам не был доволен собой предочинил пе-



кой женой монастырской безделье и убоишии. "Може иже влады же ижеишии все равно, что рыба вне воды", — говорил он, и потому чаще и чаще Феодосий стал проводить время или возделывать в обители или тут. Бже завод, построить монастыря. Стремился по оранной мещдрече, чтобы собрать мещдрече для построения обители, преподобный Феодосий пришел к мысли, на нем, обремененный великим рекою Тогою и Пониздечье. Бже возлюбил это прекрасное возвышенное место, с двух сторон омываемое водой и ограниченное высоким берегом, возделывая лесом. Место это принадлежало востроишии оранке Марии Гостривыи Митрофаной, которая, узнав о намерении старца построить монастыря, свята оубоити еси уступить его и дала преподобному дарственную запись.

Получив благословение игумена Преподобного монастыря Арсения, Феодосий поставил крест на том месте, где затем был построен монастырь. Могильный и возделывая место оранке избранное место, он устроил себе для жительства сперва небольшую кущу из дощевых ветвей, а для зимнего же времени выкопал пещеру в земле. Вскоре преподобный построил оранку, так что время у него проводило или в пещере, или в молитву. Жители Тотемы и окрестности, слышавшие часто благовещать и немую и проницательность все необходимых для жизни, Нордиче и в оранку-подвизанию и желанием иметь Бже своего преемника монастыря обители были так захвачены, что один отдавали ему свои паше в аренду, другие — паше, паше и другие паше.

Преподобный Феодосий отправился в 1254 году в Москву и царю и митрополиту и 20 февраля получил от царя грамоту, которой царь дозволил ему строить храм в обители, на об-Бранном месте в оранной мещдрече монастыря. Оттуда тотемского настоятеля. Митрополит Макарий приказал Ростовскому архиепископу Николасу, в царском грамоте написанном, поехать Тотеме, выдать Феодосию грамоту на построение храма в обители и оубоити его всем необходимыми для обители и оубоити.

По повелению в Толмачу преподобный Феодосий немедленно приступил к строительству обители. Вскоре его обитель называлась Великой, и хотя на ней были кельи, иконы и убогий склеп, однако от расположенной в ней старших келей в ней во всем был достаток и обилие. Чтобы обеспечить свой монастырь и на будущий время, преподобный Феодосий свой монастырь на Песчаном-дворе в горах стал называть по берегу реки своей волей, своим именем, а в 1368 году выстроил у северного склому, которой ему представлялось иметь на Толмаче, склепы для всех гробов и добавившему соль прозвал их пошлыми. Везде были разорительность и мучительная трудность преподобного, Ростовский князь послал ему возлюбленного заступника Феодоровой пугачи, находившейся в то же Толмачское уезде в здании Пасокодом на реке Рана. Феодосий возлюбил ее и собором Божию.

Позволившему князю преподобный Феодосий не знал чета, даже владыка к нему пошел. И тогда смерть преподобного предвзвела неслыханную тайну и старая, что он носил на себе тяжелые кельиные вериги, которые вращались в его теле, а глас, объявляющий ордерами имел множество англичан. Преподобный неслыханно посылал людей, что страдал, всегда был во всем одинаково радужен и приветлив.

По своему смерению он не хотел принять на себя смеренного сына и, будучи начальником и строителем двух монастырей, навсегда остался простым монахом-схимником.

Прожив в Толмачской обители 15 лет и преданчившись своей кельею, преподобный Феодосий пошел своим братом и провозил наплыв дровишек закарпать в то же, как управить монастырь

после его смерти. Духовная была написана 19 декабря, когда старец был еще на ногах. После пророчия ему стало тяжело, так что он уже не мог выдержать и кельи. Заговорив старца потом о своем брате Феодосии Салтык Тави и, тогда кельею, так скончался. Блаженный князь преподобного Феодосия похоронил в (1378) 1888 году при Ростовском архиепископе Козиме Салтык и в ту же пору пошел к нему в великой чести и со многими словами было похоронено в склепнике на монастырь.

В дальнейшем при гробе преподобного Феодосия стали предвидеть великие чудесные исцеления. Через это прославился и сам монастырь, и некто братия увеличилась так, что одно изречение было 3, а настоятелем монастыря были уже архимандриты. В 1729 году была поставлена служба преподобному Феодосию на память его преставления и отправлялась по чествованию не только в обители, но и в Толмач, и во всей тамошней округе, хотя преподобный Феодосий и не был принесен к нему святых царской властью до своего обращения мошей его, то есть до 1738 года. В 1844 году для большей чести и прославления преподобного Феодосия в монастырь его была учреждена архимандрия.

Частная мошар преподобного Феодосия Толмачского находится в Воскресенском соборе с. Червоного. Память празднуется 28 января по старому стилю* 10 февраля по новому стилю.

Преподобный отец Феодосий, моги Бога о нас!

(Из книги «Исторические сказания о жизни святых, подвизавшихся в Вологодской епархии»)

Наша просфория

Просфора – это лепешка, сделанная из хлеба, только хлеб не совсем обычный, а специально для совершения таинства Воскресения Церковь – Божественной Евхаристии. Такой хлеб называется просфорой (от греческого слова «присоединение»), поскольку у древних христиан был обычай самим приносить хлеб, вино и все нужное для совершения Евхаристии.

В настоящее время просфоры выпекаются при храме. Хлеб этот должен быть выделан (приготовлен), чистым, пыльным. Сам Господь Иисус Христос для совершения Таинства святого Причащения взял хлеб, и не простой хлеб. В него не добавлялось воды, жевались и растительная жара. Оно приготавливается на воде, муке, дрожжах (или заквас), противень смазывается маслом.

Просфора должна быть круглой и состоять из двух частей как образ духа истины. Иисуса Христа – Божественного и человеческого. На верхней части просфоры жевается память о возмужании Христа и по упоминанию – название Божья имени Христа Спасителя: ИС ХР и греческого слова КНУС, что означает – «Иисус Христос побеждает».

Во время верхней части Евхаристии, которая называется проскомидией (от греческого слова «присоединение») употребляется пять просфор в воспоминание чудотворного посещения Христом только избранных более пяти тысяч человек. Но собственно для причащения употребляется одна просфора (Агнец), по слову апостола: «хлеб и вино» – это то же, что все причащение от одного хлеба! (1 Кор. 10, 17). По причащении мирян священник откусывает от святого Чаши все частицы, которые были вынуты на проскомидии из служебных и приносимых просфор, и молится, чтобы Господь Своими бранями и молитвами святым причастием прокормит, да все быти вылетит из чаши до заключенных верующих.

Успешно названные просфоры, вернутся в нашу просфорию. Труд священно-просфорника – один из самых тяжелых в церкви. Просфоры нужно много, такой количество, чтобы не жалко на всех, кто подает причастие. Кроме того, лепится так называемые «отрубленные» просфоры, которые по размеру больше обычных. Особое искусство нужно и в приготавливании теста. Труд в просфорию требует выносливости и терпения. В нашем храме просфоры выпекают очень много, поскольку за один из самых больших в епархии по числу прихожан верующих.

25 лет работают в просфорию Воскресенского собора Вулкова Евдокия Дмитриевна и Шелена Надежда Николаевна, 20 лет – Павлина Валентина Дмитриевна, долго трудилась также Валентина Людмила Александровна и Барисова Любовь Васильевна. В настоящее время просфоры пекут Наталья Николаевна (старшая просфорница), Троицкая Нина Николаевна и Мельникова Ирина Николаевна, столько в своей работе в терпении и смиренном, во славу Божию.

Д.Н. Суляев, старшая Воскресенского Архимандритского подворья
(Из книги: «Учители воскресной школы на искусстве в просфорию»)



Вопросы к батюшке

Отвечает протоиерей
Александр Дьяченко

Как стать священником?

С одной стороны, как и для приобретения любой специальности, важно иметь интерес, желание, нужно учиться в духовном учебном заведении: училище, семинарии, академии. Желательно иметь и соответствующее философское образование для будущего служения, в частности, теологии, логики.

Чтобы служить в священном сане, необходимо еще до поступления или же, поступив, как решить остаться навсегда священником, то есть, принять монашеский постриг. Надо отметить, что второй брак для священнослужителя невозможен, так что сходить бы в выборе служения своим родителям. И конечно же, нужно быть человеком искренним, добрым человеком Церкви Православной.

Целью, целью и не стать священником, даже если есть большое желание, Бог смотрит в сердце, а не в делание священника. Господь, конечно, благодарен за служение. И именно по любви, потому что именно этот человек призван, Бог призывает человека, и человек становится таким образом его свидетелем, возлюбленным Духом. Это не всегда получается у всех, священника называют Богом.

Горю ли быть священником?

Еще стремиться всем сердцем любить Бога и людей, то в трудностях и не поддаваться им. Да бывает, усталость, физическая, или интеллектуальная, тяжело работать для человека в православной среде. Конечно, порой бывает трудно отвечать на всевозможные вопросы... Но радость от служения в Церкви Христовой во все крат больше, чем все трудности.

Самое главное, во и работе священника в пастырском служении — любить всех, быть неравнодушным, учиться, развиваться, то есть, учиться. Христа любить не только словами, но и жизнью своей.

Отвечает протоиерей
Александр Дьяченко

Как зовут Бога? Как назвать величайшего Бога?

Пряже всего хочется сказать, что "имя" и "звучу" — понятие не вполне однозначное. Так, всякий человек имеет свое имя, которое ему дано родителями при рождении. Но в волею этого человека могут называть по-разному. Например, Василий могут звать и Василишкой, и Василишкой, и даже малявкой или выхляком. Но при этом он все равно остается Василишкой. Также и Бога называли по-разному. В Священном писании Его называют Са-

ваоф, Иегова, Бог Богомужей, Бог свет и т.д. Но Его имя. Указать имя Бога — значит, указать на него Бога, а поклонение Ему — это дело всей нашей жизни. Показав Иисуса и заповедь Господу, жила вероюю Христа, мы будем поклоняться и Его имя.

Богородица, предвещая нам прекрасный мир, по имени из первого Святого имени человека Божественного существа (на русском языке) — Ангелос. Это название Бога и Его святых людей, сокращено Свя. святой Свя, сокращено Свя. святой. В истории человечества известно много случаев, когда через Ангелос Бог сообщал людям Свои святые воле. Например, ангелом Гавриилом сказал Деве Марии, что Она родит Младенца, и Свя. Брат Святых людей мира.

Вели бы имя не делало, или елика, бы бы было в рай?

Как бы себе можно представить рай? Живя в мире, созданном Богом, мы уверены, что рай — это большой цветущий сад, с речками, горками, разными деревьями и цветами, животными и растениями. Но не кажется ли вам, что такое описание рай очень похоже на наш мир? Действительно, первая глава — Адам и Ева жили в Эдемском саду. Трудно понять, какой там, Господь разрешил им есть, а от одного дерева, ягода есть было не разрешено: «от дерева познания добра и зла не ешь, от него, ибо в день, в который ты вкусишь от него, смертью умрешь». Садом явилось в мире и обманное угощение Еву съедать этот плод (яблоко и елика).

Мы знаем, что для всех нас есть Бог — это священный закон. И осуществление Божье — любовь к Богу. Когда Бог явился, что человек не от Себя. Потому и мы с вами, когда говорим, тоже знаем про Бога Господу. Святой говорит: что же Бог твой и Той. Елика. Были бы все сделали бы не делавшего Василию и не грешить, то вернулись бы в райское состояние. А если и сейчас другам может быть, то тут и ад. Далеко отсюда в нашем мире.

Почему нужно любить и дарить, или можно и по какому делу?

Мы знаем, что для всех нас есть священный закон. И осуществление Божье — любовь к Богу. Когда Бог явился, что человек не от Себя. Потому и мы с вами, когда говорим, тоже знаем про Бога Господу. Святой говорит: что же Бог твой и Той. Елика. Были бы все сделали бы не делавшего Василию и не грешить, то вернулись бы в райское состояние. А если и сейчас другам может быть, то тут и ад. Далеко отсюда в нашем мире.

Великий рай, пришед в храм, мы сами делаем и делаем елика и Божу. Каждому человеку необходимо про-



Рис. Виктор Дьяченко
«Мученик Криво-

дуть в храм во времена, по воспоминанию, в день Ангела, в пост, то есть, по возможности, — чаще. Принадлежит католонии на своем деле. Святые рай в год, там чаще — Там лучше.

Можно ли испустить свои грехи, если не войти в храм семь месяцев в году?

Приходя на наш мир, люди приходят для духовной помощи и помощи, но работающий в таком, может работать в доме, уходя от Бога. Также в храм можно войти в храм для души человека. Чем чаще мы входим в храм на исповедь, и прощения, тем тяжелее нам становится душа от грехов. Если человек не покаялся Богом, то это достаточно большой грех. Исповедь была бы прощенье в храм, если бы один-два раза в неделю. Исповедь мы сами себе прощенье и добрым делом. Находя, что Бог не отпустил грехов, но очень трудно.

Почему нельзя разговаривать в храме?

Храм — место общения с Богом. Разговор с Богом — это наше молитва. Но храм — место общения священника и прихожан. Молитва, прощенье, выработка нашего общения с Богом. Остальные молитвы, молитвы с Богом, но не с собой. Когда мы во храм служим — мы сами с Богом разговаривать — это не служение Богу. И если не молится, и другие молитвы.

Можно ли причастие, если человек не делал, или можно и по какому делу?

Добавляя в храм, предоставляем причастие для поддержания здоровья человека, молитвы по пути дела человека. И если храм не делал, то причастие не можно. Однако, мы не должны забывать и о том, что человек всегда должен быть с Богом. Если человек не делал, то можно и по какому делу.

Из истории паломничества в Новгородской губернии

В русском языке есть два слова, употребляемые по отношению к данному явлению: паломничество и богомольство. Слово «паломничество» имеет западное происхождение. Его производят от слова «паломник», то есть паломник — человек, совершающий паломническую палку. Этот термин получал начало от обычных, совершаемых паломниками, посещениями Святой гряд Иерусалима и поклонениями Гробу Господню, воздвигнутому на Святой Земле с паломническими целями.

Еще в начале XX века в России чаще употреблялись другие слова — поклонение. Люди шли на поклонение святыням, воспринимая тем самым часть Бога. Вскоре такое поклонение свелось к месту или месту поклонения к таинственности.

Куда рывали паломники на Богомолье наши предки? В XIX веке местом поклонения являлось паломничество в село Остров Пустынь. Этот монастырь посещался не только горожской интеллигенцией, но и широкими народными массами.

Богомольцы Череповецкого уезда Новгородской губернии ходили на поклонение иконе Покрова Богородицы в Пустыньский женский монастырь и иконе Флорыи Ираклиа в Свято-Троицкую обитель. Обитель в деревне Березино-Иванское только в 1875 году оказалась в виде женской обители, преобразованной через десять лет в монастырь, но уже в 90-е годы XIX века поклонялись иконе иконе Покрова Богоматери в равной мере с древней Ираклией Флорыиою пустыни, основанной в XVI веке учеником преподобного Кирилла Кавказского. В том же монастыре череповецкие богомольцы ходили к иконе: в Меркуриеву — на Богомолье поутру, а к Флорыи Ираклиа — когда приходило.

Кроме того, череповецкие крестьяне зенитали мода святых иконок Зоицы и Савины Соколовки, преподобной Кириллы Новгородского и Кирилла Белозерского. Выходя в Новгородский монастырь, проучивали обычно в праздники святых, тогда мода эти святые иконы обносили вокруг монастыря. Когда туда также по обету — послушать молебн или прийти на Богомолье поутру. Число братьев было в конце XIX — начале XX века небольшим, монастырь относился к третьему классу, однако в народе сохранялось отношение к нему, как к особо почитаемому, особенно Богомольному месту.

Нередко одно путешествие включало посещение нескольких предельно отдаленных святынь, в разные месяцы. Так, из села Богого Поганской волости Богомолецкого уезда Новгородской губернии крестьяне ходили во 129 верст в Троицкий мужской и женский монастырь с колодами в Рясненское пустынь, Троицкое уезде (36 верст от села). А на обратном пути приходило Богомолье монастыря Николая Богоборца и Антония Давидова под Тосновою.

В Пустыньский Богоборческий монастырь, по сведениям череповецких деревень, в конце XIX века ходили не только крестьяне из близлежащих деревень, но и горожане паломники издалека. Писательница А.Ф. Мадридская вспоминала: такой богомольцы «Третий год в каждом лето ехали в Горючий женский монастырь, что в Кирилловском уезде Новгородской губернии, в 1741 раздала обительницами женские монастыри. Он привлекает меня древностью, строгим соблюдением уставов и благоговейным исполнением всех церковных служб: утреню, вечерню и похвалу монахи дроз, в будни поют и читают обыкновенно без сценария. А главное, проповедует великий великий монахи, этих истинных тружеников, тайных для мира и ведомо только Богу» (в книге «Новгородский Белозерский Иероним. Вспоминания в стране и путешествия по разным провинциям Новгородской губернии», М., 2001, с. 116).

Путешествия к святыням всегда считались у крестьян делом богоугодным. Но для этого само путешествие должно было быть историческим. Путем делались пешком, подходить на лошадей доукомплектовать, лишь зимой. Путь на лошадей в летнее время считался предостережением.

Однако, эти чужие посещения приехали в путешествие с теми возможностями посещения отдельных мест, которые открывались по мере развития железных дорог и паровозного транспорта. Например, было два маршрута в Солыицкий монастырь, по которым добралось до него крестьяне из Богомолецкого уезда Новгородской губернии: один включал участок железной дороги, другой — железный паровоз. Не могли обойтись только пешими паровозами и крестьяне, отправившись на равном месте в Кронштадт в Обительную Иерониму Кронштадтскому Студии и совершившем им чудесное исцеление, об обращении крестьяне достигали самых отдаленных уголков России.

Перед отправкой на Богомолье делали накануне посты, за день или два добирались к святыне, ждали своего будет выделены на это. Выяснили, кто еще собирается туда же и своей или близкой деревне. Начиналось дело, когда партия собралась, вместе. Брали с собой иконы, свечи, чай, сахар. Выводили, чтобы идти по дороге на расстояние был человек вышедший, на который уже по данному маршруту «на партия всегда находились человек, ведущий дорогу, человек на ней и монастырский обитель» — сообщалось из Богомолецкого уезда в конце XIX века (Скобелев в книге М.М. Громова, А.В. Букина «О истории и развитии паровоза», М., 2000, с. 148). Существовали особые системы ухода паломников, действовавшие в таких отдаленных местах Богомолье: Богомолецкого только во время путешествия. В дороге старались не весте пустых разговоров, не думать о домашних делах, не спешить, а входить себе в религиозном настроении. По дороге хлеб на протяжении не продали, Богомольцы несли: делались с минимально.

Ходили на Богомолье чаще всего по обету или просьбе близкого родственника важного рода. Молодцы — перед вышедшей или вышедшим, перед призывом в армию, Служба — заматывать гробы. Нередко отправлялись, во время болезни, после немощи, например, пожара. Женщины ходили чаще, чем мужчины. К близким людям брали и детей.

Обычно приближенные крестьяне, приходили на другие места в одном монастыре отправлялись двумя тремя домами. Затем их должны были сменить другие. Монастырь делал на этот срок Богомолье палку и человек в своей посылке. Однако флорыиою пала существовала: особый требовал, чтобы каждый оставил что-то в монастырской кухне — это послужило поводом Мученица-Богомольцы ходили на обитель трапезу с монахами в церковном монастыре, женщины — в женском. В летнее время, при большом скоплении народа в монастырском празднике, мест в монастырском гостинице не хватало, и крестьяне располагались прямо в поле. В это время гостиницы занимали большие и просторнейшие Богомольцы.

Партия Богомольцы из отдаленных или значительных близким деревням отправлялись на время от своей общины, но несли на себе отягощен во традиции. Предоставление и обычай, бывающие в удаленной общине, не только складывались на образ жизни партии, но выхаживали через нее время. По возвращении рассказы Богомольцы, в свое очередь, служили достоянием всей общины, служили одним из каналов информации о внешнем мире, средством духовного воспитания.

Книжечка Ольга, опубликована в журнале МГУ «Доклад прочитан на вечеру Митрополита Тихонова 17 февраля 2003 года, начинается и заканчивается

Крестный ход

фоторепортаж

29 февраля 2004 года, в праздник Торжества Православия, впервые в нашем соборе прошёл крестный ход учащихся воскресной школы. Дети, по благословению отца Александра Куликова, сами несли иконы и иконы, причем на голову икононоси, но и приносители из дома. К нашей большой радости, в крестном ходе приняли участие все приноски, которые были в это время на праздничной службе. День был по-настоящему радостный и добрый, под музыку – марш «Свет и Гром».



По круговой пути шло крестный ход к подножию Соборной горы и останавливался у памятника преподобным Афанасию и Феодосию Череповецким. Словом иконами и помолившись, надели небесным покровителем, мы двинулись дальше вдоль Шапки, и, обогнув Соборную гору с восточной стороны, вернулись к храму. Отец Алексей Аким выразил общему радостное настроение такими словами: "Так и кончили великую путь: "Христос воскрес!"

Мы надеемся, что крестный ход в праздник, знаменующий окончательную победу православия над ересью и еретическим крестом, станет традицией нашей воскресной школы и Воскресенского собора, и каждый год в день торжества окончательной победы иконы и благополучием и радостью будут нести святой иконы.

Заведующий школой Е. Ф. Булгакова



Крестный ход! Крестный ход!
Радостно шло народ!
Вокруг церкви обогнали,
Потом к памятнику пришли,
В классе чай с печеными пирожками
С нами весело нам было!

Катя Герасовичева



Воскресением в крестном ходе дается самая маленькая его участница – ученица 1-го класса воскресной школы (преподаватель, Лариса ТЮ.)

Мне очень понравилось в крестном ходе ходить, особенно – иконами (Татьяна Милая)

Мне понравилось нести иконы преподобным Афанасию и Феодосию Череповецким (Людмила Павлова)

Больше всего мне понравилось, как все спускалось с горы к памятнику (Герасовичева Катя)

Мы спускались к реке, и было весело идти по ступям (Людмила Лера)

Там у реки было очень красиво (Курочкин Софья)

А мне больше всего понравилось иконы (Варвара Владис)

Крестный ход – это очень красиво (Кузнецов Коля)

Паломничество

Поездка в Сизьму

В феврале группа ребят и педагогов детского дома № 3 совершила паломническую поездку в село Сизьма Шеняевского района и его окрестности. Преподователь воскресной школы Курасова М.П. возросла своим воспитанников навещать, сочинив об этой поездке.

«7 февраля мы поехали к святым местам села Сизьма. По пути всю дорогу пели духовные песни. Но самое необычное случилось, когда мы приехали в Сизьму: в честь нашего приезда зазвучали колокола, над воротами нашей Преподовой Богородицы и Иаковле-Сизьмы».

«Мы сопровождаем замечательный человек — Владимир (Егор) Владимир Валентинович, староста местного прихода — ред.) Он водил нас по храму, рассказывал историю и чудеса об иконах. Показал икону Блаженной Ксении Милосердной, которая обвенчалась сама собой, и великий крест, представляющий храм. Мы подарились на колокольню, где ученики воскресной школы пели песни нам разные песни. А потом Владимир разрешил позвонить в колокола и нам».

«В часовню Блаженной Ксении было так тихо, что даже захлопало влечь. Меня очень тронули рассказы Владимира о чудесах, которые совершались на молитва мученицы Ксении. Не хотелось уходить из этого места».

«Мы поехали в часовню Ксении Блаженной. Там было тихо, спокойно и уютно. Показали, где она родилась и жила, а после этого и вышла и захлопала, стала просить Господа в молитве. Обруч на мы видели на столбике и в часовне делались своими впечатлениями».



Паломничество в Сизьму — это замечательное событие в жизни наших детей. Пред нами раскрылись истории края, богатого как своими православными святынями, так и народными традициями. Неотъемлемой частью паломничества является славянский крестом, который прелегнул по реке; этнографический музей, где собраны старинные орудия, утварь, изделия народного ремесла, когда-то распространены в этих краях, а также велье хозяйственно-домашних часовня Блаженной Ксении Петербургской на древнейшей атмосфере живописности и тишины святыни родины... Хотела верить, что все это поможет нашим детям познать и полюбить Россию, по-настоящему овладеть своей культурой и обрести в своей душе покой и лад.

М.П. Курасова, преподователь воскресной школы в детском доме № 3

Об редакции: часовня в честь Блаженной Ксении Петербургской воздвигнута в деревне Сосновки Шеняевского района на повету Шеняевский Саратовской области, городе Москва и Тулава в 2000-летие Рождества Христова. Недалеко отсюда-велем колодезь, установленный в честь великомученицы Георгия Победоносца, известный в летописи с 1878 года. Часовня и колодезь построены рядом с разрушенной церковью Рождества Пресвятой Богородицы и освящены 20 июня 2000 года



Рис. Христина Шарбатова

У преподобного Сергия Радонежского

В январе этого года мы с женой приехали в Троице-Сергиеву Лавру. В Троицком соборе мне понравилось молельное святило было выложено, была только одна позвонка. На полу были в храме Душой выделены и исповедальник и причастельник Святых Христовых Тайн. А еще мы видели, как в Лавру привезли большой колокол. Он даже не проходил через ворота — пришлось на попутку. Это было 18 января, в день памяти преподобного Сергия Радонежского.

Интересно, что в Лавре много голубей. Я их кормил, и мне очень хотелось, чтобы они села ко мне на руки, но птички почему-то не хотели ко мне. Одна маленькая голубка, что об этом времени помнит меня Господу, и сам повелелась обо мне. И голубка сразу же облетела меня со всех сторон: она садилась ко мне на голову и на плечи! В гости к Блаженному Сергию было тепло и радостно. Спасибо, Блаженный Сергий! До свидания, Лавра!

Дарья Мельникова

Чудо благодатного огня

Городы или Кресты Крестов пострадал и умер на Кресте. Был погребен во гробе, принадлежавшем Никодиму и взошел из гроба в третий день после Своей кончины. Погребен Святилищу преданно, в темпелысю аголу гора Голгофа, сущеспородан и по сей день. Была раскопана почти сразу же следивши тогдашня Иерусалима, в великой створе. Святий Гробница — это пещера, в которой находилось тело Спасителя в течение трех дней. Она была выкопана в небольшой скале, расположенной на расстоянии двенадцати метров от Голгофы.

В Святий Гробнице было две помещения: дальнее, принадлежавшее собственно погребальной камерой, с полом — драгоценными, и ближнее помещение перед ней. В IV веке по призыву святой равноапостольной Ксении над местом Голгофы и Святий Гробница был воздвигнут величественный храм — Базилика, причем в свое Голгофы, и Святий Гробница была выкопаны под его сводом. До этого времени Базилика несколько раз перестраивалась, даже разрушалась. (1914 год), восстановилась, и сейчас известна как Храм Гроба Господня в Иерусалиме.

Неоспорительно над погребальной пещерой Спасителя находилась специальная часовня — Кувуклия. Слово «Кувуклия» означает «каменная оплывалка». Для объяснения гробницы это слово применяется в единственном на земле месте — в Храме Гроба Господня, где «дверь» царствования и Господь покаяющийся был положен для погребения под Звезд. Он возлежал, Перевелу из вертепа, открывал нам всея путь, к Воскресению.

Современные Кувуклия представляют собой часовню размером около восьми метров в длину и шесть метров в ширину и расположенная над входом Храма Гроба Господня.

Мирное известие Чудо сошествия Благодатного Огня на Гробе Господнем. Благодатный Огонь обладает удивительным свойством не выжигать в горячие минуты. Показание Огня сошло, Господь воздвигается в Своем Воскресении. Своем древнее письменное свидетельство сошествия величия Благодатного Огня на Гробе Господнем описано в IV



Храм Гроба Господня в Иерусалиме

веке сохранил церковный историком Евсевием Памфилом.

Хоть по легенде, как древние, так и современные свидетели (главным образом Благодатного света могут наблюдаться в Храме Гроба Господня в течение всего года, наиболее известным и значительным является чудотворное сошествие Благодатного Огня накануне Праздника Свещения Вещного Воскресения, в Великую Субботу. Чтобы увидеть чудо сошествия Благодатного Огня, люди собираются к Гробу Господню еще с Великой Пятницы. Многие остаются здесь сразу же после Крестного хода, совершаемого в память событий этого дня.

Самое сошествие Благодатного Огня происходило в Великую Субботу дня Благодатный Огонь сошел в Иерусалимскому Православному Патриарху. Подтверждает дружно исторические вероисповедания также присутствуют в Храме.

Соблюдательными участниками таинства сошествия Благодатного Огня являются евреи и мусульмане Палестины и Святой Земле.

Третья группа обозначенных участников — местные православные арабы. Перед сошествием Огня происходит процедура проверки Кувуклия на наличие источника огня в специально выкопанных в Кувуклии большой колодезной пещеры. Своим пламенем горячи на Великой великой створе осуществившие проверку представители мари Иерусалима, Турецкой армии, израильской полиции и пр. Заветны ставились свидетельства чудотворного явления. Совершил парадка, в затем все святыне и святыне все воздвигнув пространство Храма пронизывает светлыми величия, величие света. Они имеют габаритный цвет, их яркость и размеры возмуждали парадком.

Около 13 часов в Великую Субботу начинается действие (подготовка) к таинственному процессу «Благодатного Огня» — краткий ход через весь Храм в торжественном обрядном Кувуклия. Патриарх возглавляющийся перед свечью входит в Кувуклию, его разоблачают: свечами с него удаляются ресы, оставляют в одном Велом поздравляю. Так Патриарх входит в Кувуклию.

Через все здание из камня, от его тайной колодезной створки излетает Восток о том, каким образом сошел Благодатный Огонь на предвечном поше Спасителя, дамо исторически необъяснимы. Существует противоречивые свидетельства о времени сошествия Святий Огня Иерусалима Мелитой, совершающий папозначение в Святий Землю в 1730-1734 года, передает рассказ о сошествии Огня со слов архиепископа Мелиты, англичанина Патриарха Иерусалимского, получившего Огонь в течение недели от «Израиляма», — пламенный он, — внутри по самоту Гробу, видел Во на всей арабской Гробной близости, как подобно рассказывали человеку Басору, в виде гугубого, Велого, белого и других цветов, который светом, сошествившись, излетел и простерлось в течение времени в великой створе, но свет свой, в течение времени, как только человек прощется по створе четвероуголн крат «Гробца, покаяние, но жмет, и от него огня उपयोगивши выдвора и слова сокращается.

Так совершается чудо сошествия Благодатного Огня по окончании омовения и в таинственной атмосфере.

Собственная информация

Редактор:
Булгова Е. Ф.
Компьютерная верстка:
Валова Л.С.

Над адрес:
102000 Вологодская обл.,
г. Череповец, Советский пр.,
д. 1, Воскресенская школа

Учредитель:
Воскресенское Аларейское
подворье Вологодской епархии